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Od loňského srpna do konce letošního
května probíhala rekonstrukce nejstar-
šího náměstí v Havířově. Dokončenou
opravu náměstí T. G. Masaryka město
slavnostně předalo do užívání veřejnosti
počátkem června. "Snažíme se zvelebo-
vat všechny části města. Před několika
dny jsme na novém Šumbarku otevřeli
místo pro volnočasové aktivity, dnes pře-
dáváme lidem na starém Šumbarku opra-
vené náměstí," řekl havířovský primátor
Zdeněk Osmanczyk. Podle něj si nový
kabát tento prostor zasloužil, jakkoli roz-
poruplně to obyvatelé města vnímají.

Původní náklady na opravu 53,4 milio-
nu korun byly v závěru o 1,7 milionu
sníženy, cena rekonstrukce je 51,7 milio-
nu korun včetně DPH. 

V prostoru centra starého Šumbarku proběhla stavba místních komunikací, stavba nových parkovacích stání,
oprava anglických dvorů a vstupních schodišť bytových domů. Nechybí cyklostezka, nové autobusové zálivy,
zpevněné plochy a nové chodníky, náměstí má nové veřejné osvětlení a v neposlední řadě kvalitní veřejné
toalety. Všemu předcházela rekonstrukce inženýrských sítí.

"Vytvořili jsme tady klidovou i společenskou zónu, zklidnili automobilovou i autobusovou dopravu jejím vytěsně-
ním do bočních ulic a instalovali kvalitní mobiliář tak, aby prostor dobře sloužil veřejnosti," vysvětlil Osmanczyk.
Počet parkovacích míst na náměstí vzrostl z původních 54 na 87, celkové zlepšení vzhledu náměstí zajišťuje
nová zeleň.                                                                                                                                          -red-

Náměstí T. G. Masaryka 
v Havířově-Šumbarku je v novém hávu

Foto: Josef Talaš

Vedení města Havířova přeje všem dětem krásné prožití zasloužených prázdnin 
a obyvatelům města příjemný čas letních dovolených, 

hodně sluníčka, spoustu krásných zážitků a pohody nejen u vody. 
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Správa sportovních a rekreačních zařízení otevřela 31. května brány
široké veřejnosti. Lidé navštívili městský fotbalový areál, zahráli si discgolf
i minigolf, vyzkoušeli si atletiku, hráli tenis i stolní tenis, cvičili aerobik,
zavítali na městské koupaliště, hráli badminton, florbal a volejbal a měli
možnost vyzkoušet si mnoho dalších sportů. Sportovní den rodičů a dětí
přilákal na havířovská sportoviště tisícovku obyvatel.                       - red-

Pod názvem Krásná rokle byl
koncem května slavnostně
odevzdán do užívání veřejnosti
nový prostor pro volnočasové akti-
vity na Šumbarku. V rámci regene-
race panelového sídliště tady
proběhla rekonstrukce chodníku
včetně osvětlení na Lidické ulici
a je vysázená nová stromová alej. 

Nejrozsáhlejší částí stavby je
výstavba volnočasového areálu
v lese mezi ulicemi Mládí
a Jarošova. 

Vznikla tady odpočinková zóna
i místo různorodého sportovního
vyžití se čtyřmi dětskými hřišti
a vyhlídkovou věží. 

Celý areál monitoruje kamerový
systém, má nové veřejné osvětlení
i místo pro odběr elektřiny pro
pořádání sportovních i kulturních akcí.
Místo je doplněno lavičkami, odpad-

kovými koši a herním mobiliářem.
"Odstranili jsme nebo alespoň

zmírnili nedostatečné volnočasové
vyžití pro místní obyvatele a zatrak-
tivnili jsme tohle okolí," řekl při slav-
nostním přestřižení pásky primátor
Havířova Zdeněk Osmanczyk.
Upozornil i na právě probíhající
opravu nedalekých městských
domů, které stavbaři zvelebují.

Realizační náklady stavby jsou
31 milionů korun, 23 miliony činí
dotace. 

Tato akce je jedním z posledních
projektů v rámci Integrovaného
plánu rozvoje města Zóna Šum-
bark II Za Teslou. 

Slavnostnímu otevření přihlížely
děti okolních mateřských škol,
které si poté prohlédly a vyzkouše-
ly všechny atrakce včetně vyhlíd-
kové lávky.                            -red-

Přibližně hektar neposečeného
porostu s kopretinami, vlčími
máky, kohoutky lučními, klasickou
řepkou a dalšími květinami tvoří
v Havířově tzv. motýlí louku, která
slouží hmyzím opylovačům
a motýlům. 

"Ve městech chybí neposečené
plochy a hmyz má pak velké pro-
blémy. Na hmyzích opylovačích je
lidstvo závislé," vysvětluje Jan
Smola z odboru životního prostře-
dí havířovské radnice. 

Připustil, že inspirace pro motýlí
louku přišla ze zahraničí, kde
taková místa hojně vznikají tak,

aby od jara do podzimu neustále
kvetla a umožnila dlouhý a kvalitní
vývoj motýlům i hmyzím opylova-
čům. "Péče o tuto louku má jiná
pravidla, než péče o ostatní
zelené plochy ve městě," říká Jan
Smola. 

Podle něj bude louka posečena
co nejpozději na podzim tak, aby
co nejdéle sloužila potřebným
živočichům. 

Motýlí louka se nachází pod
koupalištěm nedaleko protipovod-
ňového valu směrem na Dolní
Datyně. 

-red-

CVA-Centrum volnočasových aktivit,

Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

Milí senioři s vnoučaty, rodiče s dětmi, prostě všichni, kteří máte rádi
hry, přírodu, pohádky, dobrodružství. Připravili jsme pro vás opět
zábavné prázdninové aktivity.
Na putování „Pohádkovým lesem za princeznou“ se vydáme
v úterý 8. 7. 2014. Dobrodružná výprava nás čeká 12. 8. 2014.
Sraz účastníků vždy ve 14.30 hodin.
Akce proběhnou za každého počasí, proto nezapomeňte přibalit
pláštěnky a deštníky. Pro všechny účastníky jsou připraveny drobné
odměny, pamětní lístky nebo i diplomy.                

V měsíci červenci 2014 začíná prázdninový program činností:
PONDĚLÍ: od 14 do 17 hodin p. Szostková - dovednostní

kroužek - ubrousková technika, malování na hedvábí,
batikování, tkaní, vyšívání, pletení

ÚTERÝ: od 15 do 18 hodin p. Przeczková - dovednostní
kroužek - výroba keramiky, vizovické pečivo, a další 

STŘEDA: od 13 do 17 hodin - TAROKY
ČTVRTEK: od 9 do 11 hodin  chůze s holemi Nordic walking 
PÁTEK: od 14 do 17 hodin p. Heinzová - dovednostní kroužek

- výroba šperků

Motýlí louka pomáhá opylovačům

Foto: Josef Talaš

Krásná rokle je nová 
odpočinková zóna v Havířově

Foto: Josef Talaš
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Od 1. 8. 2012 byla Obecně závaznou
vyhláškou č. 2/2012 k trvalému označování psů
a evidenci označených psů a jejich chovatelů
(dále jen „OZV č. 2/2012“) zavedena povinnost
trvale označit elektronickým čipem psy, kteří na
území Havířova pobývají déle než 30 dnů a jsou
starší 3 měsíců.

Ke 31. 12. 2013 bylo ukončeno poskytování
příspěvku ve výši 200 Kč na trvalé označení
1 psa chovatelům psů, kteří byli přihlášeni
k místnímu poplatku ze psů. Příspěvek města
využili v období od 1. 8. 2012 do 31.12. 2013
chovatelé 4 386 psů a celkové náklady města
na tento příspěvek činily 877 200 Kč.

Evidenci poplatníků místního poplatku ze psů
a evidenci trvale označených psů vede odbor
organizační MMH. Z těchto evidencí byly vyhod-
noceny počty poplatníků místního poplatku ze

psů v jednotlivých ulicích a městských částech. 
Ke 4. 4. 2014 bylo v evidenci poplatníků míst-

ního poplatků ze psů evidováno 6 515 psů a do
evidence označených psů bylo přihlášeno 5 817
psů. Trvale neoznačeno zůstalo nebo majitelé
neohlásili trvalé označení 698 k poplatku
přihlášených psů. 

Od 1. 8. 2013 skončilo přechodné období pro
trvalé označení a přihlášení již označených psů
do evidence trvale označených psů, které
v době zavedení této povinnosti OZV č. 2/2012
jejich chovatelé vlastnili. Chovatelé, kteří tuto
povinnost zanedbali nebo si nově pořídili
psa, už jej musí nechat trvale označit pouze
elektronickým čipem, bez ohledu na to, zda je
již trvale označen i jiným způsobem. Náklady na
trvalé označení psa elektronickým čipem hradí
v plné výši chovatel.

Kontrolu dodržování OZV č. 2/2012 pro-
vádí strážníci Městské policie Havířov. 

Porušení povinností stanovených OZV
č. 2/2012 je v případě fyzických osob přestup-
kem nebo v případě právnických či podnika-
jících fyzických osob jiným správním deliktem
dle zákona 246/1992 Sb., na ochranu zvířat
proti týrání, v platném znění a může být ulože-
na pokuta do výše 50 tis. Kč. 

Porušením povinností daných obecně
závaznými vyhláškami města je mimo jiné
i nepřihlášení psa do evidence poplatníků
místního poplatku ze psů (OZV č. 2/2010
o místním poplatku ze psů) a do evidence
trvale označených psů a jejich chovatelů
(OZV č. 2/2012).

Rekreační sedmidenní 
tuzemské pobyty seniorů
1) Horský hotel Sůkenická 30. 8. - 6. 9.     Bílá, Bumbálka - 44 osob
2) Penzion U Studánky 21. 9. - 28. 9.   Horní Lomná - 44 osob
3) Hotel KAMZÍK 3. 10. - 10. 10. Karlov pod Pradědem - 44 osob

Spoluúčast na úhradě pobytů: 2 300 Kč/ 1 osoba 
Podmínky pobytů: 
a) občané s trvalým bydlištěm na území města Havířova k datu zápisu

i k datu odjezdu na rekreační pobyt
b) poživatelé starobního nebo invalidního důchodu pro invaliditu třetího

stupně
c) občané, kteří se pobytů pro seniory nezúčastnili nikdy nebo naposle-

dy v roce 2010
d) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené

v bodě c)

Pobyty zahrnují:
• ubytování ve dvoulůžkových pokojích se sociálním zařízením • stravo-

vání formou plné penze • dopravu autobusem 

Zápis se koná 15. července 2014 v budově Městského klubu senio-
rů, Studentská 9a, Havířov - Podlesí (autobusová zastávka
„Bezručova“ - linka č. 403 a 409) od 10.00 do 12.00 hodin
(do naplnění kapacity pobytů).

Další informace poskytne p. Pospíšilová � 596 803 162, Magistrát
města Havířova, odbor sociálních věcí - budova F, 1. patro, kancelář
č.110. 

Město Havířov získalo další
dotaci z Regionálního operačního
programu NUTS II Moravsko-
slezsko (ROP). Tentokrát se jedná
o projekty zaměřené na zvýšení
bezpečnosti v dopravě. 

Projekt „Chodník podél komuni-
kace I/11, Havířov-Těrlicko“ se
zabývá výstavbou chodníku podél
silnice I/11, a to v místě, kde v sou-
časné době chodník není a dochází
tak k ohrožení chodců pohybujících
se na frekventované komunikaci
této části města Havířova. 

Nový chodník bude navazovat
na chodník z Těrlicka. 

Nově vybudovaný chodník pove-
de k větší bezpečnosti osob,
zejména co se týká pěší dopravy
a lepší plynulosti silničního provo-
zu. Předpokládané náklady na
realizaci jsou ve výši 6,2 mil. Kč,

z toho 4,1 mil. Kč bude pokryto
dotací z ROP.

Druhým podpořeným projektem
je vybudování nové autobusové
zastávky, nástupiště a přístupové-
ho chodníku na ulici Kpt. Jasioka.
Tato autobusová zastávka bude
nahrazovat stávající zastávku ve
směru od centra města Havířova,
která je v současné době umístěna
v křižovatce ulic Dělnická a Kpt.
Jasioka. 

Nové řešení povede k větší
bezpečnosti osob a lepší plynulosti
silničního provozu. Náklady na rea-
lizaci projektu se předpokládají
2,8 mil. Kč. Dotace z ROP bude
poskytnuta ve výši 1,4 mil. Kč.

-red-

Deset nových soch pro městský betlém vytvořili
během týdne od 26. května do 1. června čeští,
polští a slovenští řezbáři, kteří do Havířova přije-
li na 6. mezinárodní sympozium Havířovská lípa.
Program na sympoziu byl zaměřený především
pro děti, protože mateřské školy se na práci
řezbářů přicházejí dopoledne často dívat.

Foto: Josef Talaš  

Havířov získal dotace na zvýšení bezpečnosti na komunikacích

Foto: Chodník podél rušné komunikace do Těrlicka zvýší bezpečnost
chodců.

V HAVÍŘOVĚ JE ZAVEDENO TRVALÉ OZNAČENÍ PSŮ ČIPEM  
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Zaměstnanci Armády spásy
z Domu pod svahem se rozhodli
rozšířit svoji práci o preventivní pro-
gramy  a nabízí spolupráci mateř-
ským, základním a středním
školám. 

V rámci vzdělávání mohou uči-
telé spolu s dětmi a mládeží vyrazit
na farmu Domu pod svahem, kde
mají zaměstnanci s uživateli připra-
ven program pro děti. 

Součástí programu pro děti je
povídání o zvířátkách, krmení
kamerunských koz, osla a králíků.
Kromě programu pro nejmenší děti
jsme se rozhodli, že v rámci pre-
vence sociálně patologických jevů

nabídneme školám i rozšířený
program pro mládež. 

Bližší informace o programu pro
děti a mládež lze nalézt na webo-
vých stránkách organizace:
www.armadaspasy.cz/havirov/. 

Kromě škol mohou na farmu
vyrazit i rodiče s dětmi a podívat se
na zvířátka. 

Návštěva se nemusí předem
domlouvat. Povinnost je pouze
nahlásit zaměstnanci na směně
přítomnost v areálu. Farma se
nachází nedaleko hřbitova na Šum-
barku na ulici Pod Svahem 1. 

Těšíme se na vaši návštěvu. 
Monika Powiesniková

Magistrát města Havířov
Odbor sociálních věcí

Chcete poradit 
a nevíte na koho se obrátit?

Ocitli jste se v obtížné životní situaci
nebo někdo ve vašem okolí?

V rámci sociální práce poskytuje odbor sociálních věcí pora-
denství v těchto oblastech:
� Bytové problémy (sepsání žádosti o byt, řešení splátek dluhů,

hledání náhradního bydlení�)
� Dluhy (sepsání žádosti o splátky, sepsání návrhu na vyloučení

věci z výkonu rozhodnutí�)
� Nezaměstnanost (sepsání životopisu, pomoc při vyhledávání

zaměstnání�)
� Rodinné a mezilidské vztahy (sepsání návrhů k soudům např.

návrh na výživné rozvedeného manžela, vyřízení rodného listu�)
� Zdravotní postižení (poskytnutí informace k nárokům na

dávky�)
� Sociální zabezpečení (poskytnutí informace k důchodu, dávkám

nemocenského pojištění�)
� Sociální dávky (poskytnutí informace k dávkám pomoci

v hmotné nouzi, dávkám státní sociální podpory, příspěvku na
péči, pomoc při sepsání odvolání�)

� Sociální služby (způsoby pomoci, druhy sociálních služeb,
poskytovatelé a dostupnost sociálních služeb�)

Naším cílem je nabídnout Vám bezplatnou, 
diskrétní, nestrannou a nezávislou pomoc a podporu.

Úřední hodiny Magistrátu města Havířova
Pondělí, středa     8.00 - 17.00 hod.
Čtvrtek                 8.00 - 14.00 hod. 
Úterý a pátek        8.00 - 12.00 hod. (po předchozím objednání)

Adresa: Magistrát města Havířova, Odbor sociálních věcí, 
Svornosti 86/2 
(budova F - přízemí), Havířov-Město, 736 01

Telefon: 596 803 140

Stejně jako v minulém roce
i tento rok mají pěstounské rodiny
z Havířova možnost zúčastnit se
víkendových vzdělávacích pobytů,
které pořádá středisko SSmH
Služby pro pěstounské rodiny.
První víkendový vzdělávací pobyt
se konal v dubnu na chatě Hrádek
v Hrádku ve Slezsku a zúčastnilo
se ho 12 pěstounských rodin - 19
dospělých a 18 dětí. Druhý víken-
dový vzdělávací pobyt se uskuteč-
nil v květnu ve dnech v Penzionu
Zátiší v Komorní Lhotce, zúčastnilo
se 19 pěstounských rodin - 28
dospělých a 24 dětí. 

Víkendové vzdělávací programy,
jejichž cílem je zvyšování znalostí
a dovedností v oblasti výchovy
a péče o dítě, byly zaměřené na
témata „Pohled sociální pracovnice
a dlouholeté pěstounky na kontakt

dítěte v pěstounské péči s jeho bio-
logickou rodinou“, “Jak dětem
neznechutit domácí přípravu“,
„Attachment aneb jak posílit citové
pouto mezi dítětem a rodičem“,
„Emoce dětí i naše“ a „Jak naučit
děti zvládat konflikty“. Účastí na
těchto programech si pěstouni
naplní 20 hodin povinného vzdělání
z celkového počtu 24 hodin za rok,
které jim stanoví Zákon o sociálně-
právní ochraně dětí. 

Během vzdělávacích bloků při-
pravilo občanské sdružení KRON
pro děti zajímavý program
v podobě různých výtvarných akti-
vit a sportovních her. 

I přes nepřízeň počasí u květ-
nového vzdělávacího pobytu se,
dle ohlasů účastníků, obě víkendo-
vá setkání vydařila a spokojení byli
pěstouni i děti.

V tomto roce jsou připraveny
ještě dva vzdělávací pobyty, a to
v září v Komorní Lhotce a v říjnu
v Hrádku ve Slezsku. Oba pobyty
jsou již nyní plně obsazeny. 

Danuše Froncová 

Poradenské centrum KHAMORO působí v Havířově od 1. 3. 2012,
statutární město Havířov využilo možnosti čerpání dotace ze dvou operač-
ních programů - z Integrovaného operačního programu a z Operačního
programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Poradenské centrum KHAMORO poskytuje služby všem osobám
z Havířova–Šumbarku starším 15 let, které se ocitly v nepříznivé sociální
situaci a nedokážou ji řešit samy nebo za pomoci svého okolí. 

K návštěvě není potřeba žádné doporučení, je možno zachovat anony-
mitu uživatele, jehož názor i práva jsou respektována. 

Veškeré poskytované služby jsou bezplatné. Poradenské centrum
poskytlo do května 2014 služby celkem 330 občanům.

Poradenské centrum KHAMORO poskytuje Sociálně aktivizační služby
pro rodiny s dětmi, Odborné sociální poradenství v oblasti dluhového
a pracovně právního poradenství a Terénní programy, které nabízejí pod-
poru také obyvatelům z Havířova-Prostřední Suché. 

Pracovnice centra mohou pomoci při řešení problémů, které se týkají
zadlužení, ztráty bydlení, péče o děti a výchovných problémů, jednání na
úřadech a v institucích.

V měsíci srpnu nabízí poradenské centrum rodičům žáků základních
škol z lokality Havířov–Šumbark pomoc při přípravě na opravné zkoušky
dle podkladů, které žáci obdrží ve škole. 

Přihlásit se je možno do 16. července 2014 (osobně nebo telefonicky),
pondělí - pátek od 8.00 do 11.00 hodin a v pondělí a ve středu také
od 13.00 do 16.00 hodin.

Na spolupráci se těší tým pracovnic Poradenského centra KHAMORO.
Jana Kotasová, Lenka Kostohryzová

SSmH pořádají víkendové
vzdělávací pobyty pro
pěstounské rodiny s dětmi 

Poradenské centrum 
KHAMORO
Havířov - Šumbark, ul. Jarošova 1194/31b
Tel: 596 811 736, 720 156 426, 720 156 476

Dům pod svahem 
nabízí program pro děti

HAVÍŘOVSKÝ 
ZLATÝ KAHANEC

2. - 3. 8. 2014
závody silničních motocyklů

na Těrlickém okruhu
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Pomoc obětem trestných činů
v Havířově
Jako oběť trestného činu máte právo zejména na:
Respektování osobnosti a důstojnosti, zdvořilý přístup. 
Bezplatnou odbornou pomoc a právní informace. 
Ochranu před hrozícím nebezpečím a na opatření k zajištění bezpečí. 
Informace o místě a způsobu podání trestního oznámení. 
Informace kde získat podrobnosti o průběhu trestního řízení. 
Doprovod důvěrníkem při úkonech v trestním řízení. 
Na peněžitou pomoc při splnění zákonných podmínek. 

Podání trestního oznámení
Trestní oznámení lze podat ústně či písemně (klasickým dopisem,
faxem, elektronickou poštou). Oznámení je povinen převzít každý
útvar Policie ČR a každé státní zastupitelství. 
Obvodní oddělení Havířov 1

Sv. Čecha 1, 736 01 Havířov, tel. 974 744 651
e-mail: kaoophav1@mvcr.cz

Obvodní oddělení Havířov 3
Moravská 31, 736 01 Havířov - Šumbark  tel. 974 734 751 
e-mail: kaoophav3@mvcr.cz

Trestní oznámení je možno podat na všech služebnách PČR.

Okresní státní zastupitelství Karviná – pobočka v Havířově
Dlouhá třída 1647, 736 01 Havířov tel. 596 498 136
e-mail: podatelna@osz.kna.justice.cz
Po, St 7.00 – 16.15 Út, Čt, Pá 7.00 – 15.00 

Pomoc a poradenství obětem trestných činů
Bezplatné poradenství, poskytnutí právních informací, pomoc
s orientací v trestním řízení, poradenství o možnostech náhrady
škody, zprostředkování mimosoudního řešení následků trestného
činu, psychická podpora.

Probační mediační služba ČR 
- středisko Havířov (www.pmscr.cz)
Dlouhá třída 1647, 736 01 Havířov tel. 596 498 437, 734 780 499
e-mail: tkacova@pms.justice.cz 596 498 439, 737 247 522, 
zsidlova@pms.justice.cz

Občanská poradna Havířov
(www.slezskadiakonie.cz)
Opletalova 4/607, 736 01 Havířov-Šumbark, tel. 734 864 124 
e-mail: obcan.ha@slezskadiakonie.cz, 
Po 8.00 – 12.00 13.00 – 17.00 Út, St. Čt 8.00 - 12.00 13.00 – 16.00 

Hornická 855/2, 735 64 Havířov – Prostřední Suchá tel. 734 862 311
e-mail: obcan.sucha@slezskadiakonie.cz,
teren.sucha@slezskadiakonie.cz
Po 8.00 – 12.00 13.00 – 17.00 Út, St. Čt 8.00 - 12.00 13.00 – 16.00 
Po – Čt 8.00 – 12.00 13.00 – 16.00 terénní služby

Domácí násilí
Bezplatná pomoc osobám ohroženým násilným chováním vykázané
osoby, pomoc na základě žádosti osoby ohrožené násilným cho-
váním jiné osoby obývající s ní společné obydlí nebo i bez takového
podnětu, a to bezodkladně poté, co se intervenční centrum o ohrože-
ní osoby násilným chováním dozví.

INTERVENČNÍ CENTRUM Havířov
(www.slezskadiakonie.cz)
Opletalova 4/607, 736 01 Havířov-Šumbark, 
tel. 596 611 239, 739 500 634 email: ic.havirov@slezskadiakonie.cz 
Po, Pá od 8.00 do 16.00
Pohotovostní mobil: 739 500 634
Po, Pá  8.00 - 22.00, So, Ne, Svátky 8.00 - 16.00

Další místa pomoci
Podání informací, předání kontaktů, pomoc s orientací ve službách,
řešení přestupků.

Magistrát města Havířova - Odbor sociálních věcí
– budova F (www.havirov-city.cz)

Svornosti 86/2, 736 01  Havířov-Město, tel. 596 803 170
e-mail: banotova.iveta@havirov-city.cz, 

koziorek.radim@havirov-city.cz

Městská policie Havířov
ul. Karvinská 1a, Havířov – Město, tel. 596 811 616, 156
e-mail: sekretariat.mpha@havirov-city.cz
ul. Balzacova 2, Havířov – Podlesí, tel. 596 410 133
ul. Gen. Svobody 53/14, Havířov – Šumbark, tel. 596 884 774, 156

OKÉNKO PREVENCE
Projekt ”Proč zrovna já?” 
pomáhá obětem trestných činů

V rámci projektu „Proč zrovna já?“ nabízí od
února loňského roku Probační a mediační
služba ČR pomocnou ruku lidem, kteří se stali
terčem trestného činu. Cílem projektu je podpo-
ra obětí trestných činů při vyrovnávání se se
závažnou událostí trestného činu a usnadnění
návratu k běžnému životu. Tento projekt je spo-
lufinancován z prostředků Evropského sociál-
ního fondu a státního rozpočtu a koncepčně
navazuje na Zákon o obětech trestných činů.
Navazuje na předešlé úspěšné projekty pora-
denství pro oběti trestných činů realizované
PMS ČR v partnerství s Asociací občanských

poraden.
Do projektu „Proč zrovna já?“ je v rámci celé

republiky zapojeno celkem 30 měst, ve kterých
fungují poradny pro oběti. Tyto poradny podpoři-
ly v loňském roce 1 240 osob, nejčastěji se jed-
nalo o oběti majetkové a násilné trestné činnos-
ti. Všechny služby jsou poskytovány anonymně
a zdarma. Více můžete zjistit na webových
stránkách www.proczrovnaja.cz. 

V Havířově působí poradna v prostorách
Probační a mediační služby, která sídlí v budově
okresního soudu na ulici Dlouhá třída 46a/1647.

Jednou z aktivit projektu je také setkání Týmu

pro oběti trestných činů, který se v Havířově
sešel v únoru již potřetí. Členy tohoto týmu jsou
zástupci Policie ČR, Okresního státního zastupi-
telství, Okresního soudu, Městské policie
Havířov, Magistrátu města Havířov, Probační
a mediační služby, Intervenčního centra
a občanské poradny Slezské diakonie
v Havířově a Nemocnice s poliklinikou Havířov. 

Tým se zaměřuje především na situaci lidí,
kteří se stali obětí trestných činů a zajištění
veškerých dostupných informací a služeb pro ně
pomocí vzájemné spolupráce. 

Tísňové volání 
Tísňová linka 112 
Městská policie 156
Policie ČR 158
Zdravotnická záchranná služba 155
SMS tísňová linka pro neslyšící 603 111 158
Senior telefon – Krizová a poradenská linka pomoci
seniorům 800 157 157
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Každoročně vypravuje sociální
odbor havířovského magistrátu za
účelem zlepšení života nejen seni-
orů, ale i zdravotně handicapova-
ných občanů hned z jara dva květ-
nové turnusy do malebného pro-
středí našich lázní Karlova
Studánka. Právě nedávno se
z takového šestidenního pobytu
prvního turnusu vrátila velmi spo-
kojená skupina seniorů.                                                                                                                                             

„A co k naší spokojenosti a odpo-
činku přispělo?“ píše skupinka
seniorů „Bezesporu to bylo ubyto-
vání v tamním Slezském domě

s vynikající kuchyní. Mnozí z nás
načerpali tu správnou dávku poho-
dy i při relaxaci v bazénu s teplou
vodou a moc hezké byly i naše
zdravotní procházky, které si mnozí
prodloužili výšlapem až na nedale-
ký Praděd. Za vše, co pro nás,
a musíme říci, že nejen, ale
především pro seniory, dělá právě
sociální odbor statutárního města
Havířov, mu patří náš upřímný dík!“                            

Za spokojenou čtyřiačtyřicítku
havířovských seniorů moc děkují 

manželé Krsiakovi, 
Vicherkovi a Bujokovi. 

� Naše účast a reprezentace 
na Sportovních hrách 
Moravskoslezského kraje

Pohodový den spojený s reprezentací našeho města, tak bychom mohli
mnozí z nás členů klubů seniorů nazvat středu 7. 5. 2014. Ráno jsme se
společně za doprovodu pracovnic Magistrátu odboru sociálního vydali
v počtu 47 seniorů na Sportovní hry do Ostravy. Tuto akci pro seniory
pořádala Krajská rada seniorů Moravskoslezského kraje.  

Nadšení a elán nám nechyběl, servis a povzbuzení od pracovnic
Magistrátu také, za což jim touto cestou jménem nás všech děkuji.
Soutěžilo se v těchto disciplínách: Dráhové kuželky ženy a muži, zde jsme
se umístili na prvních třech místech. V Pétanque na druhém, třetím
a čtvrtém místě. V Ruských kuželkách získali třetí místo muži.

Marta Bajerová

Poslankyně sněmovny paní
Milada Halíková je známá tím, že
pečlivě a zodpovědně plní mandát
ve svém volebním obvodě. 

Při své poslanecké práci neza-
pomíná také na svoji původní
pedagogickou profesi. Dlouhodobě
spolupracuje v Havířově s Klubem
učitelů seniorů, kde má celou řadu
bývalých spolupracovnic a také
příznivců.

Tato spolupráce vyvrcholila
pozváním početné skupiny učitelů
a učitelek - seniorů z Havířova do
Parlamentu ČR. Paní poslankyně

nás doprovázela už z pražského
Hlavního nádraží až do Sněmovní
ulice. Naše prohlídka sněmovny
byla dokonale zorganizována.
Skvělý byl průvodce, který nás pro-
vedl všemi dostupnými místy sně-
movny včetně hlavního jednacího
sálu. Návštěvu jsme zakončili v jed-
nací místnosti výboru pro veřejnou
správu a regionální rozvoj, jehož je
poslankyně Halíková předsedkyní. 

Ing. Uher Vilém, 
předseda Klubu učitelů seniorů

města Havířova

Charitní centrum pro seniory
v Havířově-Šumbarku funguje od
dubna letošního roku, na „slavnost-
ní“ otevření si ale klienti počkali do
června. 

„Oficiálnější zahájení naší
činnosti jsme chtěli spojit s nějakou
akcí s klienty a vhodná příležitost
se naskytla na začátku června, kdy
jsme uspořádali smažení vaječiny,“

popisuje vedoucí centra Stanislav
Laža. 3. června se tak na
příjemném posezení setkali pra-
covníci Charity, klienti Centra, spo-
lečně s několika hosty a při výborné
vaječné pochoutce plánovali další
akce. „Ještě před prázdninami
pojedeme spolu s klienty sester-
ského Charitního centra pro senio-
ry v Českém Těšíně na výlet na
Svatý Kopeček a zájem předčil
naše očekávání,“ líčí vedoucí.

Charitní centrum pro seniory je
zařízením Charity Český Těšín
v Havířově-Šumbarku, na ulici
Lomená 11, které poskytuje aktivi-
zační a sociální služby a rozmanité
činnosti, jako jsou kluby, pohybové
aktivity, besedy, společná setkání,
exkurze, vycházky a výlety. 

„Senioři se u nás mohou nejen
setkávat a povídat si, ale také se
mohou něco naučit a poradit se.
Služby jsou poskytovány zdarma,
a otevřeno máme v pondělí a úterý
od 8.30 do 12.30 a ve čtvrtek pak
od 12.30  do 16.30.“ uzavírá vedou-
cí Laža.                              chčt

Nové Charitní centrum 
pro seniory v Havířově 
slavnostně zahájilo činnost

Z redakční pošty:Z redakční pošty:
� Spokojená čtyřiačtyřicítka 

� Byli jsme v Parlamentu ČR

INNA děkuje občanům města Havířov 
za peníze pro onkologickou sbírku

Přijměte jménem onkologické organizace INNA o. s. Havířov a jménem Ligy proti rakovině Praha upřímné
poděkování za pomoc při “Českém dni proti rakovině“ dne 14. 5. 2014. 

Počasí letos bylo velmi nepříznivé, o to více musíme ocenit snahu studentů, našich členek a příznivců
z okolí Havířova, kteří se s námi zapojili do letošní veřejné sbírky. Téma sbírky bylo „Přestaňte kouřit - pro-
dloužíte si život o 10 let“.

Pomáhali nám studenti tří havířovských škol: Střední školy kpt. Jasioka Havířov-Suchá, Gymnázia ul.
Studentská a studenti z Baronschool ul. Tajovského. Děkujeme také paní vedoucí Pošty Havířov a pracovnici
Pošty paní Kabelkové, která nám skoro celý den počítala hotovost v pokladních vacích. 

Celkový výtěžek sbírky v letošním roce odeslaný na účet Ligy proti rakovině je pro nás organizátory
rekordní a činí 153 324 korun.  

Za onkologickou organizaci INNA o. s. Havířov Marta Marčová, vedoucí organizace

Foto: Stanislav Laža

Klub hornických seniorů
navštívil Senát

Se čtyřicítkou členů havířovských hornických seniorů jsme
21. května navštívili Senát Parlamentu ČR. Prohlídku historických
prostor, jednacích sálů, nádvoří i Valdštejnské zahrady nám včetně
odborného výkladu zprostředkoval senátor Petr Vícha.

Na cestě nás doprovázelo krásné slunné počasí, které nám vydrželo
i v průběhu prohlídky historického centra Prahy, Karlova mostu, Hradčan
a Staroměstského náměstí.

Jsme velmi rádi, že jsme měli příležitost nahlédnout do zákulisí Senátu.
Naše poděkování patří nejen panu senátorovi Petru Víchovi, ale za
zajištění dopravy i panu primátorovi Zdeňku Osmanczykovi.

Jaroslav Broda
člen Hornického klubu seniorů
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KD P. BEZRUČE PARK ZA KD RADOST

V případě deštivého počasí v sále KD Radost.

Městské kulturní středisko Havířov 

Vás srdečně zve na 

SETKÁNÍ S AUTORKOU
výstavy

„Milada Romanová - fotografie” 
8. července od 17 hodin 

Výstavní síň Viléma Wünscheho

Robert Vano, Praha 2014
Předmluva k monografii autorky výstavy

Milada Romanová je fotografkou pouze pět let, ale přesto nám již dokáže před-
stavit unikátní snímky. Jsem spíše konzervativní fotograf, který se snaží vytvořit
snímek pomocí světla a stínu, ale jsem rád, že nastupující generace fotografů má
díky obrovským technickým vymoženostem šanci dát fotografii novou uměleckou
podobu. Milada Romanová této šance plně využívá.

Říká se, že Bůh stvořil člověka k obrazu svému, to znamená, že si každý z nás
v sobě nese obrovský tvůrčí potenciál. Máme možnost využívat obě mozkové
hemisféry, čehož v současné době málokterý z tvůrčích lidí využívá. Jako by
pravá hemisféra, sídlo představivosti, hudby a denního snění, zanikla a zůstala
pouze ta levá, oblast logiky, konstrukce, techniky.

Milada Romanová do své tvorby přináší vánek čerstvého vzduchu, kde prim
nehrají zlaté řezy či hloubky ostrosti. V její fotografii převládají emoce a láska
k objektu, který snímá; ať už to jsou portréty, krajinky či děti. Najednou divák cítí
vyváženost obou hemisfér mozku. Je dobré vidět, že duše ještě žije, že neumře-
la. Z každého snímku je cítit emoci a lásku k profesi, lásku k fotografii, intenzivní
vztah k fotografovanému objektu, což žádná škola člověka nenaučí. Naučit ho to
může jedině život.

Tato kniha vznikla u příležitosti životního jubilea Milady Romanové a k její
retrospektivní výstavě. Autorka nespěchá, těší se z každého svého obrázku,
vdechuje mu duši a krásu. O konečný výsledek svého nadšení a radosti z tvorby,
se nyní dělí s námi všemi.

Všechny cesty vedou do Říma�, a tak je konečně jedno, kterou se člověk
vydá, důležité je, aby ke svému cíli dorazil. Milada Romanová se před pár lety
vydala na vzrušující a nádhernou cestu plnou úžasných zastávek. Chtěl bych jí
upřímně popřát: „Bon voyage!“ 

KD LEOŠE JANÁČKA 

Růžový pohled
Národní soutěž amatérské fotografie 2012, 
kategorie Upravovaná fotografie - 1. místo                           
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NABÍDKA KURZŮ 

ZÁPIS  1. 9. - 5. 9. 2014 
od 15 do 18 hodin v KD P. Bezruče, 1. poschodí, sál č. 226

PRO NOVÝ ŠKOLNÍ ROK
2014/2015

PŘÍPRAVA K MATURITĚ z anglického jazyka
PŘÍPRAVA NA STŘEDNÍ ŠKOLY - matematika, český jazyk

POHYBOVÉ A MODELINGOVÉ STUDIO ABCPOHYBOVÉ A MODELINGOVÉ STUDIO ABC
KUŘÁTKA  - 2 - 3 roky - pohybově-hudební činnost, písně, tanec, koordinační cvičení pro rodiče s dětmi
KOŤATA  - 3 - 4 roky - pohybově-hudební činnost, děti cvičí již samy, zpěv, tanec, hry, práce s náčiním
BAMBÍNY  - 3 - 6 let - pohybová přípravka s hudbou - práce s tyčkou, příprava pro budoucí mažoretky
BALERÍNY  - 3 - 6 let - klasická přípravka se zpěvem a tancem
AEROBIC S DÁDOU - 4 - 6 let - aerobic pro předškoláky NEON - 6 - 10 let - základy aerobiku 
OZÓN  - 6 - 15 let - Hip - hop pro začátečníky HIP-HOP - 9 - 15 let - Hip - hop pro pokročilé
MODELING  - 8 - 12 let a - 12 - 16 let - modelingová přípravka se zaměřením na výuku správného držení těla, 
koordinace chůze, péče o zevnějšek, společenské vystupování 

JAZYKOVÉ KURZY
ANGLIČTINA � pro děti 6. - 9. tříd - pro začátečníky i pokročilé 
           � pro dospělé: 1. - 6. ročník - anglická konverzace

NĚMČINA � pro děti i dospělé: 1. - 2. ročník - německá konverzace

ŠPANĚLŠTINA � FRANCOUZŠTINA � ITALŠTINA � RUŠTINA - pro děti i dospělé

JAZYKOVÉ KURZY KONVERZAČNÍ - intenzivní výuka pro velmi pokročilé ve skupině 4 osob
 

PRAKTICKÉ � KURZY ŠITÍ � KURZ RUČNÍCH PRACÍ

HUDEBNÍ � KLAVÍR � KLÁVESY � KYTARA � ZPĚV � FLÉTNA ZOBCOVÁ 
� SAXOFON � KLARINET � TRUBKA � AKORDEON � KOSTELNÍ VARHANY � BICÍ

POHYBOVÉ � ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ � TAI-ČI � JÓGA � PILATES 
� CVIČENÍ PRO ŽENY � ZUMBA � ORIENTÁLNÍ TANCE � POWERJÓGA � ČCHI-KUNG

PŘIHLÁŠKY A INFORMACE ZÍSKÁTE na oddělení kurzů v KD P. Bezruče - 2. p., 
dv. č. 310 - 311, 596 808 047, 596 808 031, 777 767 090, e-mail: kurzy@mkshavirov.cz, www.mkshavirov.cz

PRÁZDNINOVÁ ANGLIČTINAPRÁZDNINOVÁ ANGLIČTINA
18. 8. - 29. 8. 2014 - KD P. Bezruče 

intenzivní kurz angličtiny pro začátečníky i pokročilé
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KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

1. - 2. 7. v 15.30 h.
LEGO PŘÍBĚH 2D
Animovaná komedie, Austrálie 2014, 91´.
Kdo půjde ve stopách Supermana
a Batmana? Přece obyčejné malé figurky,
které se budou snažit zastavit zlo páchané
LEGO tyranem. �� 100 Kč

1. - 2. 7. v 17.45 h.
KNĚZOVY DĚTI P
Komediální drama, Chorvatsko 2013, 93´.
Mladý kněz přichází na jeden z ostrovů
Dalmácie a zjišťuje, že je zde malá porod-
nost. S pomocí pobožného trafikanta zajis-
tí nápravu jednoduchým postupem – začne
propichovat kondomy.

�� 120 Kč

1. - 2. 7. ve 20.00 h. P
TRANSFORMERS: ZÁNIK 3D
Akční, sci-fi, USA 2014, 140´. Další pokra-
čování úspěšné série začíná na malé
farmě v Texasu, kde Cade se svou dcerou
objeví vrak Transformeru. Díky tomuto
nálezu se oba objeví na černé listině.

�� 180 Kč
2. 7. v 9.00 h.
RANHOJIČ
Dobrodružný, historický, Německo 2013,
150´. Historický velkofilm podle románu
Noaha Gordona nás zavede do 11. století
ke slavnému učenci Avicenovi (Ben
Kingsley). Jednou se u něho objeví mladík,
který se chce stát skutečným léčitelem,
neboť má pro to předpoklad. Umí vycítit
smrt. 50/ 100 Kč

3. - 9. 7. v 15.30 h.
KHUMBA 3D
Animovaný, rodinný, Jižní Afrika 2013, 85´.
Co se stane zebře, když má málo pruhů?
Stádo ji vyloučí a ona je nucena jít hledat
ztracené pruhy. Přitom potká nové kama-
rády a společně zažijí slavný návrat.

�� 130 Kč

3. - 6. 7. v 17.45 h.
ZAKÁZANÉ UVOLNĚNÍ
Komedie, Česko 2014, 77´. Nová komedie
Jana Hřebejka pojednává o únosu nevěsty,
který se ale nepovedl, veledůležitém hoke-
jovém utkání a hezkých děvčatech, která
čekají na správný koktejl.

�� 130 Kč

3. - 9. 7. ve 20.00 h. P
CHRAŇ NÁS OD ZLÉHO
Horor, USA 2014, 112´. Newyorský policis-
ta se pouští do vyšetřování série znepoko-
jivých a nevysvětlitelných zločinů. Své síly
spojí s odborníkem na vymítací rituály
a společně začnou bojovat s nočními děsy.  

�� 170 Kč

6. 7. v 10.00 h.
MIKULÁŠOVY PATÁLIE
Rodinná komedie, Francie 2009, 91´. Kdo
by neznal Mikuláše a jeho kamarády
Vendelína, Celestýna a Kryšpína. Znova se
budeme od srdce smát i u této filmové
podoby povedených příběhů.    30 Kč

7. - 9. 7. v 17.45 h.
BĚŽ, CHLAPČE, BĚŽ P
Drama, Německo/ Polsko/ Francie 2013,
112´. Skutečný příběh židovského chlapce,
který v roce 1942 utekl z varšavského ghet-
ta a pak se schovával v nedalekých lesích,
kde přespával v korunách stromů.
Natočeno podle knižního bestselleru Uriho
Orleva. �� 130 Kč
9. 7. v 9.00 h.
NOE
Katastrofický, USA 2014, 134´. „Tento
příběh vypráví o konci světa a o druhé nej-
slavnější lodi v historii, hned po Titaniku“,
říká režisér Darren Aronofsky, který zažil
úspěch se svým předchozím filmem Pí
a jeho život. 50/ 100 Kč

10. - 16. 7. v 15.30 h.
MIKULÁŠOVY PATÁLIE 
NA PRÁZDNINÁCH P
Rodinná komedie, Francie 2014, 95´. Po
pěti létech je natočen druhý soubor
Mikulášových příhod. Přichází konec škol-
ního roku a malý Mikuláš odjíždí s rodiči
a babičkou k moři, kde si najde plno nových
přátel. �� 140 Kč

10. - 13. 7. v 17.45 h.
LOVE SONG P
Hudební, romantický, USA 2014, 104´.
Úspěšný hudební skladatel neustojí svou
rychle nabytou slávu a opustí svou přítelky-
ni (Keira Knightley). Ta shodou šťastných
náhod potká bývalého hudebního produ-
centa a začnou spolu nahrávat netradiční
album přímo v ulicích New Yorku.

�� 140 Kč
10. - 13. 7. ve 20.00 h.
JOE P
Drama, USA 2013, 118´. Bývalý trestanec
(Nicolas Cage), přežívající na okraji spo-
lečnosti, se setkává s mladým chlapcem
z problémové rodiny. �� 140 Kč

13. 7. v 10.00 h.
MRŇOUSKOVÉ - ÚDOLÍ
ZTRACENÝCH MRAVENCŮ
Animovaná komedie, Francie/ Belgie 2013,
80´. Originální a zábavné příběhy ze světa
hmyzu ukazují jedinečný mikrokosmos plný
barev a fantazie. 30 Kč

14. - 16. 7. v 17.45 h.
VŠIVÁCI
Drama, Česko 2014, 98´. Příběh dvou bra-
trů, jejichž cesty se v mládí rozdělily a ve
zralém věku opět spojily. Jeden je špičko-
vým neurochirurgem a druhý se vrátil
z české mise v Afghánistánu. Hlavní role
Jiří Langmajer a Ondřej Vetchý.

�� 120 Kč

14. - 16. 7. ve 20.00 h.
SEX, DROGY A DANĚ P
Biografické drama, Dánsko 2013, 110´.
Velkolepé přátelství mezi dvěma nechvalně
známými a provokativními postavami
moderní dánské historie, které změnili
zastaralé zvyklosti této společnosti.
Polovina Dánska je milovala a druhá je
nenáviděla, což tato země dosud nezažila.

�� 120 Kč
16. 7. v 9.00 h.
VALČÍK PRO MONIKU
Drama, Švédsko 2013, 105´. Oslnivá karié-
ra a následný tvrdý pád na dno jejích
možností. Filmový portrét švédské zpěvač-
ky Moniky Zetterlund, která v roce 1963
zpívala v soutěži Eurovision song. 

50/ 100 Kč

17. - 23. 7. v 15.30 h.
LETADLA 2: HASIČI 
A ZÁCHRANÁŘI 3D P
Animovaný, USA 2014, 84´. Dobrodružný,
komediálně laděný film nás zavede mezi
elitní tým hasičských letadel. Tam přichází
závodník Prášek, aby pomohl v boji
s lesními požáry. �� 205 Kč
17. - 23. 7. v 17.45 h.
ZEJTRA NAPOŘÁD P
Drama, komedie, Česko 2014, 98´. Jedná
se o film, který probouzí cestovatelské
touhy. Hrdina cestuje do Číny za prací.
Vidina zajímavého výdělku se po návratu
rozplyne. A tehdy začne objíždět své kama-
rády napříč naší republikou.

�� 170 Kč

17. - 23. 7. ve 20.00 h. P
ÚSVIT PLANETY OPIC 2D
Akční, sci-fi, USA 2014, 130´. Kdo se stane
dominantním živočišným druhem na Zemi?
Tlupa vyvinutých lidoopů je ohrožována
skupinou lidí, kteří přežili epidemii smr-
telného viru. �� 150 Kč

20. 7. v 10.00 h.
SAMMYHO
DOBRODRUŽSTVÍ 2
Animovaný, rodinný, Belgie 2012, 93´.
Dva nerozluční želví kamarádi jsou jedno-
ho dne vyloveni u korálového útesu a ocit-
nou se v akváriu v dalekém Dubaji.

30 Kč

23. 7. v 9.00 h.
STOLETÝ STAŘÍK, KTERÝ
VYLEZL Z OKNA A ZMIZEL
Dobrodružná komedie, Švédsko 2014,
114´. Allanu Karlssonovi je 100 let
a v domově důchodců pro něj chystají
narozeninovou oslavu. Vitální stařík ale
nechce být už jen v bačkorách a v křesle,
a tak naplánuje útěk. Film byl natočen
podle stejnojmenného bestselleru a stal se
snímkem s největším rozpočtem v historii
švédské kinematografie. 50/ 100 Kč

24. - 30. 7. v 15.30 h.
JAK VYCVIČIT DRAKA 2 2D
Animovaný, USA 2014, 105´. Vzrušující
návrat do fantastického světa hrdinného
Vikinga Škyťáka a jeho věrného draka
Bezzubky. Nerozlučné duo se musí posta-
rat o mír na Zemi a zachránit budoucnost
lidí a draků před mocichtivým Dragem.

�� 130 Kč
24. - 30. 7. v 17.45 h.
DÍRA U HANUŠOVIC P
Načernalá komedie, Česko 2014, 102´.
Učitelka němčiny (Tatiana Vilhelmová) pra-
cuje na malé vesničce jako hospodská. Její
životní touhou je vdát se. Bohužel,
o vhodné muže je tady nouze. Režijní
debut Miroslava Krobota úspěšně soutěžil
na MFF v Karlových Varech.

�� 150 Kč
24. - 27. 7. ve 20.00 h.
HERCULES 3D P
Akční, dobrodružný, USA 2014. Hercules
úspěšně splnil pověstných dvanáct úkolů
a nyní se živí jako žoldák. Když je jeho
země ohrožena, pochopí, že svému osudu
nemůže utéci. �� 170 Kč
27. 7. v 10.00 h.
KOZÍ PŘÍBĚH SE SÝREM
Animovaný, rodinný, Česko 2012, 85´.
Tentokrát nás tvůrci nevezmou do stře-
dověké Prahy, ale rovnou do pohádkového
sýrového království, kam přijede Koza
s novými kamarády - Honzíkem
a Zuzankou.                                  30 Kč

28. - 30. 7. ve 20.00 h.
TRANSFORMERS: ZÁNIK 2D
Akční, sci-fi, USA 2014, 140´. Další pokra-
čování úspěšné série začíná na malé
farmě v Texasu, kde Cade se svou dcerou
objeví vrak Transformeru. Díky tomuto
nálezu se oba objeví na černé listině.

�� 140 Kč
30. 7. v 9.00 h.
BONY A KLID 2
Kriminální komedie, Česko 2014, 90´.
Režisér Vít Olmer oživil hrdiny filmového
hitu z roku 1987. Stejně jako před čtvrtsto-

Od 4. do 31. 7. - výstava o činnosti souboru Havířovské babky
Galerie

Centrum
MEZINÁRODNÍ FILMOVÝ FESTIVAL KARLOVY VARY 
Výstava z historie i současnosti nejvýznamnější české filmové přehlídky
Vernisáž ve čtvrtek 3. 7. v 17.00 hodin. Výstava potrvá do 31. 7. 
12. 7. ve 20.00 h. v malém sále premiéra filmu DIVOKÉ HISTORKY



� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015 do 26. 8. uzavřena
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka (kino Úsvit), Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, pokladna  do 7. 9. uzavřena 
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 7 dní. 
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LETNÍ KINO letím i teď přichází na začátku příběhu do
Prahy mladík shánějící peníze a narazí na
bývalé veksláky. 50/ 100 Kč

31. 7. - 3. 8. v 15.30 h.
RIO 2 2D
Animovaná komedie, USA 2014, 101´.
Vítejte opět v džungli! Vzácní modří
papoušci se rozhodnou vyrazit na rodinný
výlet do amazonské džungle a vzít s sebou
i neposedné děti. Během výpravy se musí
vyhnout ďábelským plánům, které na ně
zosnuje mstivý kakadu. �� 130 Kč
31. 7. - 3. 8. v 17.45 h.
STRÁŽCI GALAXIE 3D P
Akční, USA 2014, 122´. V tomto ves-
mírném příběhu se odvážný dobrodruh
stává středem zájmu nájemných zabijáků.
Ukradl totiž tajemnou kouli a přitom se spo-
jil se čtveřicí pozoruhodných hrdinů.

�� 205 Kč
31. 7. - 3. 8. ve 20.00 h.
OČISTA: ANARCHIE 2D P
Thriller, USA 2014, 90´. Jednou za rok se
americké ulice na dvanáct hodin promění
v peklo. Nepracuje záchranný systém
a všechny zločiny, včetně těch nejtěžších,
jsou zcela legální. �� 140 Kč

MALÝ SÁL
12. 7. ve 20.00 h.
DIVOKÉ HISTORKY
Černá komedie, Argentina 2014, 122´.
Přímým přenosem ze slavnostního zakon-
čení festivalu v Karlových Varech uvidíme
exkluzivně divácký hit, ve kterém prožije-
me šest příběhů, ze kterých nás bude
občas mrazit.         

100 Kč

Z důvodu přesunu termínů premiérových filmů distributorem - změna programu vyhrazena

POHÁDKY PRO DĚTI V PARKU ZA KD RADOST
začátky od 15 hodin, vstup volný

3. 8.  OŠKLIVÉ KÁČÁTKO Divadlo Smíšek Ostrava
17. 8. ZLATÁ RYBKA Divadlo Úsměv Praha
PROMENÁDNÍ KONCERTY V PARKU ZA KD RADOST

začátky od 16 hodin, vstup volný
3. 8.  HUŤAŘKA 17. 8. LOS RUMBEROS

19. 8. v 17.30 h. - KDPB - Léčivá meditace na téma
ROZPUŠTĚNÍ KARMICKÝCH VAZEB s přednáškou 
a osobním požehnáním Renáty Roweny Bittové

4. 7. ve 21.30 h.
DOBA LEDOVÁ 4: 
ZEMĚ V POHYBU
Rodinný, animovaný, USA 2012,
84´. Naše prehistorická parta zaži-
je nová dobrodružství, a to díky
nevinně ukrytým žaludům.

5. - 6. 7. ve 21.30 h.
RIO
Rodinný, animovaný, USA 2011,
92´. Velká dobrodružství vzácné-
ho papouška, který byl uloven
pašeráky v brazilském pralese.

11. - 13. 7. ve 21.30 h.
MAFIÁNOVI
Krimikomedie, USA/ Francie

2013, 112´. Bývalý mafiánský
boss (Robert De Niro) žije se svou
rodinou celkem v poklidu. Až jed-
nou je vyruší zoufalý agent FBI,
který marně pátrá po špinavém
udavači.

18. 7. ve 21.30 h.
CROODSOVI
Rodinný, animovaný, USA 2013,
90´. Příběh první pravěké rodinky
začíná zkázou jejich jeskyně.
Následuje ohromující výlet do
neznáma!

19. - 20. 7. ve 21.30 h.
ANGELIKA
Romantický, dobrodružný, Fran-
cie/ Belgie/ Česko 2014, 113´.
Nové filmové zpracování nesmr-
telného příběhu lásky, kde v hlav-
ní roli uvidíme krásnou Noru
Arnezeder a ztepilého Gérarda
Lanvina.

25. - 27. 7. ve 21.30 h.
KAMEŇÁK 4
Komedie, Česko 2013, 88´. 

Pepanovi odjela manželka do
Austrálie za jejich dcerou. Ten se
synem Pepíkem žije v ryze
mužské domácnosti, kde není
navařeno ani vyžehleno a kde
vybuchují vajíčka v mikrovlnce.

Jednotné vstupné 80 Kč

17. 7. v 9.00 h., 14.00 h., 16.00 h. a ve 20.30 hodin
ZAMBEZIA
Animovaná komedie, Jižní Afrika 2012, 83´. Mladý sokol se vydává na dobrodružnou výpravu do bájné-
ho ptačího města Zambezia, aby se stal členem prestižní letky, která chrání město před útoky nepřátel.

KD P. Bezruče 
Restaurace Varieté
� 596 808 017
www.restaurace-variete.cz

KD Radost 
Klub Pavilon
� 776 765 151
www.restauraceradost.cz
• pá, so vždy od 20.00 hod.

- k tanci hraje DjDr. Lumír Šenkýř 

KD L. Janáčka  
Kavárna Jenůfa 
� 773 451 111
www.kavarnajenufa.cz

Jazz club
termíny koncertů na
www.jazzclub-havirov.com

Společenský dům  
Bar Co kdyby......
� 608 748 297
AKČNÍ NABÍDKY na
www.cokdyby.cz

Prestige club Oldies & POP

� 596 811 518                                       
www.facebook.com/PrestigeClubMuza

Kino Centrum  
Kinokavárna � 597 317 596

www.facebook.com/pages/Kinokavárna-
Centrum
• filmová představení rodinného typu

POPCORN BAR - POPCORN
vždy 1 h. před filmovým představením!

KINOKAVÁRNA 
CENTRUM
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POTOKEM, VODOU, JÁ SMEJVÁM STOPU SVOU � 
- fotografická soutěž pro amatéry všech věkových skupin. Tématem je
voda v jakékoliv podobě. Pravidla soutěže a další podrobnosti najdete na
www.knih-havirov.cz. Fotografie zasílejte nejpozději do 31. 8. 2014 na
adresu Městská knihovna Havířov, studovna a čítárna, Šrámkova 2,
736 01 Havířov-Podlesí nebo na e-mail: studovna@knih-havirov.cz.

Akce pro děti
Dětské odd. Šrámkova
INDIÁNI A DIVOKÝ ZÁPAD – zábavný program, do kterého se mohou děti
zapojit po celé dva měsíce. Čekají na ně vědomostní kvízy, každé úterý
a čtvrtek dopoledne výroba suvenýrů s indiánskou a kovbojskou temati-
kou, kreslení, hry a jiná zábava. 

Pobočka Dělnická:
8. 7. v 10.30 hod.   Prázdninové úterky - SESTAV SI SVŮJ STROJ
22. 7. v 10.30 hod. Prázdninové úterky 

- ZA POHÁDKOVÝM POKLADEM

Pobočka Občanská, Dolní Datyně:
10. 7. v 10.30 hod. Prázdninové čtvrtky - SESTAV SI SVŮJ STROJ
24. 7. v 10.30 hod. Prázdninové čtvrtky 

- ZA POHÁDKOVÝM POKLADEM

Pobočka J. Seiferta:
V červenci mohou děti luštit PRÁZDNINOVÝ ZÁBAVNÝ KVÍZ. 

Akce pro dospělé
Hudební oddělení Svornosti
Do 25. 7. KERAMIKA PRO RADOST - výstava prací členek keramických
kurzů pod vedením Pavly Chapčákové.

Pobočka Šrámkova:
Od 9. 7. SLOVÁCKO Z BLÍZKA A Z DÁLKY - výstava fotografií
Jany Sedláčkové.
ZBLÍZKA - výstava fotografií Kristýny Ticháčkové.
Výstavky knih PRÁZDNINOVÉ POČTENÍČKO 
a PRÁZDNINOVÁ VÝROČÍ.

Stálá výstavní expozice, Dlouhá tř. 19 
(Společenský dům Havířov):
VÝSTAVA K 165. VÝROČÍ ZALOŽENÍ VŠB OSTRAVA - historie 
a současnost.
HAVÍŘOV Z PAPÍRU - výstava prací finalistů stejnojmenné soutěže.
Upozornění: výstavní expozice je v srpnu uzavřena. 

Městská knihovna Havířov

ASTERIX - středisko volného času, Havířov, p. o.,

CELÝ ROK SE PEDAGOGOVÉ CSVČ VZDĚLÁVAJÍ V RÁMCI 
PROJEKTU OPVK - ROZVOJ KOMPETENCÍ PRACOVNÍKŮ SVČ 
V OBLASTI KURIKULÁRNÍ REFORMY

Projekt je zaměřen na zvyšování kompetencí pedagogických
a řídících pracovníků Církevního střediska volného času sv. Jana Boska
v Havířově v oblasti kurikulární reformy. V průběhu projektu získají pra-
covníci všechny potřebné kompetence k tomu, aby zrevidovali stávající
Školní vzdělávací program organizace a vytvořili z něj dokument, který
se stane jejich pracovním nástrojem a přispěje tak ke zlepšení kvality
pedagogické práce v organizaci. K tomu absolvují vzdělávací semináře
pod vedením odborných lektorů, připravené na základě potřeb organi-
zace, a obdrží materiály k dalšímu vzdělávání. 

Řídící pracovníci za pomoci vzdělávacích seminářů a konzultací
s odbornými konzultanty získají potřebné kompetence v oblasti perso-
nálního řízení, které usnadní proces implementace ŠVP do života orga-
nizace. Pracovníci také absolvují dva benchmarkingové výjezdy, ve kte-
rých se budou učit od těch nejlepších organizací z oblasti zájmového
vzdělávání. Účast na projektových aktivitách je pro pedagogické i řídící
pracovníky povinná, čímž je zajištěn vstup účastníků do projektu
i úspěšné dokončení.

Projekt jsme zahájili úvodním projektovým seminářem, který vedl zku-
šený facilitátor. Tohoto semináře se zúčastnili všichni pedagogičtí i řídící
pracovníci, a nepedagogičtí pracovníci, kterých se oblast Školního
vzdělávacího programu týká. Semináře jsou vedeny velmi prakticky,
z nich jsou vytvářeny konkrétní výstupy, které pak pracovníci využijí ve
své práci. 

Například v semináři „Osobnostně sociální výchova“ jsme řešili otáz-
ku důležitosti pravidel, proces jejich vytváření a sami jsme se pokusili
definovat si pravidla důležitá pro fungování naší skupiny. Dalším zajíma-
vým tématem byla např. vývojová psychologie a její vliv na psychiku
člověka, prošli jsme si proces fungování našeho mozku, probrali skupi-
nové vztahy, ale především jsme se ponořili do svých vlastních myšle-
nek pomocí základních technik sebepoznání a seberozvoje.

Od června 2013 proběhly už tyto konkrétní semináře: Úvodní seminář
- seznámení s projektem, Úvod do ŠVP, Plánování, Osobnostně sociál-
ní výchova, Klíčové kompetence, Benchmarking, Marketing, Facilitace,
Hodnocení a evaluace.

Projekt bude ukončen v prosinci 2014 a jeho konkrétním výstupem
bude nový dokument organizace - Školní vzdělávací program, ale také
spousta nových poznatků z oblasti výchovy, plánování či hodnocení,
které přispějí ke zkvalitnění pedagogické práce.

Jindřich Honěk, ředitel střediska

Na Nábřeží 41, Havířov-Město,
tel: 596 811 175, 

středisko na ul. M. Kudeříkové
14, Havířov-Město, 

tel: 596 811 031, info@svcha.eu 
připravuje ve školním roce

2014/15
pro děti od 5 let, mládež 

i dospělé 
bohatou nabídku 
kroužků, kurzů, 
zábavných akcí 

i soutěží.
Pravidelná činnost v kroužcích

výtvarných, rukodělných, 
sportovních, tanečních, 

přírodovědných, modelářských,
technických, keramických 

a dramatických.

Přihlášky přijímáme již od června,
zahájení činnosti většiny zájmo-

vých útvarů od poloviny září.

Zajistěte svým dětem včas
místo v některém z našich 

kroužků a dopřejte jim aktivní
trávení volného času 

v přátelském a bezpečném 
prostředí našich středisek. 

Ceny kroužků na celý školní rok
od 300 do 650 Kč.

Přijďte si prohlédnout 
naše střediska 

a seznamte se osobně 
s nabídkou aktivit i s našimi

pedagogy na
DNI OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

DNE 1. ZÁŘÍ 
OD 9.00 DO 18.00 HODIN.

ZUŠ Leoše Janáčka, Havířov-Podlesí, 
přijímá pro školní rok 2014/2015

Nabízíme kvalitní a kvalifikovanou výuku v oborech:
hudebním, výtvarném, tanečním a literárně dramatickém.

V hudebním oboru 
vás naučíme hrát na flétnu, klarinet, saxofon, trubku, 

klavír, elektronické klávesové nástroje, kytaru 
(klasickou, elektrickou a basovou), housle, violu, violoncello, 

bicí nástroje, harfu a akordeon.
Vyučujeme nejen hru na nástroj, ale i sólový a sborový zpěv. 

Ve výtvarném oboru
si vyzkoušíte veškeré výtvarné techniky.

V tanečním oboru 
vás seznámíme s různými tanečními styly 

- od klasického až po moderní.
Literárně dramatický obor

je skvělou průpravou pro hereckou kariéru.

Bližší informace na sekretariátě ZUŠ, tel. 596 411 064
zusvrchl@volny.cz

Více informací v RL a na  www.asterix-havirov.cz
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Rodí se z neoplozených vajíček
a je to včelí sameček. Líhne se
24. den od položení vajíčka. Trubec
nemá žihadlo. Pokud je silné včel-
stvo, může v něm být až 600 trub-
ců. Jedinou úlohou trubce je oplod-
nit matku. Oplodnění proběhne na
shromaždišti trubců. To je lokalita
v přírodě, která se nemění, a ani
dnešní věda nedovede zdůvodnit,
proč je to stále stejné místo a kdo
trubcům předává informace o tomto
místě. 

Oplodnění matky se uskuteční
za letu ve výšce 10 až 30 metrů
nad zemí. Matka se spáří v průmě-
ru s 8 až 10 trubci. Po oplození
matky padá trubec mrtev k zemi.
V úlu žijí trubci nečinně a ještě je
včely musí krmit. Koncem léta je
včely přestanou krmit, trubci sláb-
nou a nakonec jsou z úlu vyhnáni
a hynou.

Na jedné schůzce včelařského
kroužku Ambrožíci měli trubci ještě
jeden důležitý úkol: posloužit
k nácviku značení matek.

Matky značí včelař na hrudi bar-
vou, a to ze dvou důvodů. Aby
matku ve včelstvu dříve spatřil,

když ji potřebuje zkontrolovat. Také
proto, že matky se značí každý rok
jinou barvou a odstín barvy a pořa-
dí je určeno celostátně a podle
barvy se pozná stáří matky. 

V loňském roce se značilo bar-
vou červenou, letos se značí zele-
nou a příští rok se bude značit bar-
vou modrou. Barevná značka může

mít také číslo, pokud matka
pochází z uznaného chovu. Taková
matka může být přírodně nebo
umělé oplodněná. Číslo matky
musí být shodné s evidenčním
listem.

Trubci posloužili svým hrud-
níkem k nácviku značení a kromě
těch, které si děti odnesli domů

v krabičkách, kelímcích nebo
i v čepici, aby se pochlubili svým
výtvorem, tak ještě asi 30 trubců
lítalo kolem včelařského vozu se
značkami různých barev. 

Nácvik značení matek byl jistě
potřebný a užitečný, protože máme
v plánu letos zahájit chov včelích
matek.

Jiří Vavřík
vedoucí včelařského kroužku

Ambrožíci 

Včelařské okénko: Trubec - neodmyslitelný člen včelího společenství

� ZŠ Kudeříkové:
Štafetový pohár 2014       

Družstvo žáků ZŠ M. Kudeříkové se zúčastni-
lo nového závodu pro děti 1. stupně základních
škol v Ostravě-Vítkovicích. 

Celostátní soutěž vyhlásil Český atletický
svaz pod patronátem mistryně světa Ludmily
Formanové. Na různých místech naší republiky
proběhlo 14 krajských kol. A my jsme byli při tom
jako jediná škola z Havířova!

Závod pro Moravskoslezský kraj se konal
15. května a vládlo velmi nepříznivé počasí.
Vstávali jsme za vydatného deště při 8°C.

Do našeho krajského kola bylo přihlášeno
28 škol, ale počasí mnohé z nich odradilo, tak se
na start nakonec postavilo 18 škol. 

První osmičlennou štafetu vytvořili kluci
a děvčata ze třetích tříd, druhou tvořilo osm
žáků z pátých tříd - každý běžel 100 metrový
úsek - 8 x 100 m. Do třetí štafety nastoupili 4 tře-
ťáci a 4 páťáci, ti už běželi 8 x 200 m. Časy se
sčítaly. Naše šestnáctičlenné družstvo ZŠ
M. Kudeříkové před závodem pilně trénovalo
a vybojovalo pěkné 6. místo v kraji.

Mgr. Jana Pauláthová

� Hosté ve čtenářských 
klubech na 
ZŠ M. Pujmanové

Každý měsíc od začátku letošního školního
roku navštívil naše čtenářské kluby jeden host
z řad pedagogů naší školy či rodičů členů klubů
s milým úkolem číst dětem ze své oblíbené dět-
ské knihy. 

Dva z hostů nejvzácnějších jsme si nechali až
na konec školního roku.

Tím prvním milým hostem se koncem dubna
stala známá česká spisovatelka pro děti
a mládež paní Ivona Březinová. Netradičně
v hudebně školy se děti z obou našich klubů
a také z klubu v Orlové mohly seznámit s životem
i prací této velmi příjemné dámy. Přiblížila všem
jak zajímavé, ale i nesmírně náročné je povolání
SPISOVATELKA, jak obtížně se knížka rodí a jak
těžké, ne-li nemožné, je pro autora zvolit, která
z jeho knížek je pro něj nejoblíbenější.

Tím druhým hostem byla na konci května
další významná spisovatelka knih pro děti
a mládež paní Petra Braunová.

K. Minarovičová, vedoucí čtenářského klubu

První softtenisový klub v Havířově 
zve na Mistrovství Evropy v softtenisu 
4. - 6. 7. 2014 v areálu TK Havířov a TK Tenet v Těrlicku

Za účasti nejlepších hráčů z PL, HUN, SVK
a CZE se pokusí čeští softtenisoví reprezen-
tanti obhájit dvě zlaté a dvě stříbrné medaile
z loňského šampionátu. Největším favoritem
na titul je domácí hráč Prvního softtenisového
klubu Havířov Roman Fojtík, který obhajuje
dvě prvenství z posledního Mistrovství Evropy.
Turnaj se koná pod záštitou náměstka
primátora města Havířov Bc. Daniela Pawlase.

Program:
4. 7. 9.00  slavnostní zahájení

10.00  zahájení turnaje
16.30  finále čtyřhry - TK Havířov

5. 7. 10.00  zahájení turnaje
18.00  finále dvouhry za účasti České

televize - TK Tenet
6. 7. 9.00   zahájení turnaje

14.00 finále smíšené čtyřhry - TK Tenet

Kotulova dřevěnka
Hálkova 4, 736 01 Havířov-Bludovice

tel. 602 709 731
kotulova_drevenka@muzeumct.cz 

ÚT, ST, ČT, PÁ 8 - 12, 12.30 - 16.30, 
SO 9 - 13, NE 13 - 17 

EXPOZICE LIDOVÉHO BYDLENÍ 
Z PŘELOMU 19. A 20. STOLETÍ 

stálá expozice

EXPOZICE TRADIČNÍHO ZEMĚDĚLSTVÍ
stálá expozice

VĚTRNÝ MLÝNEK stálá expozice

KOLÁŘSKÁ DÍLNA ALOISE ŠÁNKA 
(1. 5. - 31. 10.)

HVĚZDY NA NEBI (2. 7., 10 - 12) 
tvoření hvězdiček technikou tea bag folding,

pro veřejnost, vstup zdarma

SVÍČIČKY OD VČELIČKY (9. 7., 10 - 12) 
výroba svíček z včelích voskových mezistěn, 

pro veřejnost, vstup zdarma

HRNÍČEK Z BLUDOVIC (23. 7., 10 - 12) 
malování vzorů bludovické keramiky na hrníček

nebo předtištěný motiv hrníčku na papír, 
pro veřejnost, vstup zdarma

KYTIČKY NA DŘEVĚNCE (30. 7., 10 - 12) 
tvoření kytiček technikou twist art, 

pro veřejnost, vstup zdarma

SÍLA BYLINEK (termín dle domluvy) 
povídání o bylinách a starých léčivých 

metodách s ochutnávkou bylinkových čajů, 
pro kolektivy (nutno objednat), vstup zdarma

Včelařský kroužek
Ambrožíci zve v sobotu 
12. 7. v 9.00 hodin na 

Exkurzi do včelího
království s medobraním

Každý, kdo přijde, si může pro-
hlédnout zblízka včelí plást
s medem, vyzkoušet si plást
odvíčkovat, zatočit medome-
tem a také čerstvý med ochut-
nat. Prohlédnout si zařízení
včelařského vozu, naučnou
zahrádku i hmyzí hotel.

Přístup pouze z parkoviště 
před katolickým kostelem 
v Havířově-Bludovicích.
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v Havířově-Šumbarku „finišuje“
svůj třicátý školní rok. Byl pestrý,
veselý, bohatý na zážitky, vždyť se
slavilo celý rok. Akce střídala akci,
zmínit lze jen ty tři největší.
Rozjíždělo se to nenápadně, pří-
pravou Akademie pro rodiče
v sále ZUŠ L. Janáčka.
A nabralo to spád!
Přípravy byly náročné,
pro děti zábavné, pro
dospělé� však si umíte
představit. Výsledek stál
ale za to. 

Program „Pod peřinou“ zavedl
diváky do dětských snů plných
polštářů, princezen, strašidel,
trpaslíků, sněhových vloček, sně-
huláků, andělů� aplaus byl obrov-
ský a děti v rolích herců, tanečníků
a zpěváků šťastně zářily.

Pokračovalo se v únoru 2014 na
„Strašidláckém bále“ v Renetě
tanečním dováděním a soutěžemi
pro děti i jejich rodiče a prarodiče.

Karneval nepřekazilo ani intenzivní
řádění bacilů. Všichni malí i velcí si
zábavu užili naplno a domů
odcházeli sice unavení, zato
s výbornou náladou.

Třicátý školní rok uzavřou rado-
vánky, ty pořádáme každý rok, ale

letos jsme se do toho
pořádně obuli a spojili
síly se studenty peda-
gogické fakulty
Univerzity v Ostravě,
kteří svým odhodláním

bavit děti (i sebe) nadchnou všech-
ny kolem. 

Na konci června obsadí zahradu
indiáni a kovbojové, zatančí rodi-
čům, a pak už se vrhnou na rýžo-
vání zlata, jízdu na koni, výrobu
indiánské čelenky, házení lasem,
stavbu týpí, prostě takový malý
Divoký západ.

vedoucí pracoviště MŠ Petřvaldská
Bc. Leona Draslíková 

Deváťáci se vydali po stopách plastů, papíru a skla, které odložili do
kontejneru na separovaný odpad. Na sběrném dvoře našeho města měli
schůzku s pracovnicí technických služeb a výprava mohla začít. Cestu
lemovaly balíky papíru, tetrapakových krabic a pet lahví. Na konci už čeka-
la hala a v ní Popelky. Jak jinak nazvete pracovnice, které na rampě
s běžícím pásem dotřiďují to, co občané města popletli? Úkol výpravy byl
splněn : třídění odpadu jede naplno, viděli jsme to.          Helena Luková

� ZŠ Školní a třídicí linka

Tak to je název projektového
dne, který se uskutečnil na ZŠ
Marie Pujmanové v Havířově-Šum-
barku. Celé dopoledne bylo velmi
zajímavé, zábavné a poučné.
Týkalo se ropy. Zhlédli jsme film
“Ropáci“, který ukazoval na zneči-
štěné ovzduší a prostředí. Po filmu
jsme obcházeli různá stanoviště.
Nejprve jsme vyráběli sochu
Ropáka z PET lahví, sáčků, kelím-
ků, atd. Další stanoviště bylo věno-
váno ropě ve světě. Dozvěděli jsme
se, že v ČR jsou dva ropovody
a nejvíce ropy se těží v Saudské
Arábii a v Rusku. Poté jsme na
počítačích hledali domácí spotřebi-
če, které spotřebují nejvíce elektři-
ny. Navštívili jsme učebnu chemie,
kde jsme ropu vyráběli. Na dalším
stanovišti jsme třídili plasty podle

druhů. Pak jsme navštívili dvě sta-
noviště v tělocvičně, kde jsme
museli postavit „potrubí“, aby ropa
(víčko) propadla. Potom jsme se
museli přepravit přes „moře“ tanke-
rem tak, aby nikdo nespadl. Na
dalším stanovišti jsme sestavovali
historickou tabulku. 

Tento projektový den se nám
líbil, byl poučný a dozvěděli jsme
se plno zajímavostí. Dotklo se nás
to, jak jsme viděli lidi ničit prostředí
a ovzduší. Uvědomili jsme si, že
máme recyklovat a neničit přírodu. 

Natálie Ann Novotná 
a Kristýna Muroňová, žákyně 7. B

� ZŠ Pujmanové: 
Ropa - poklad z hlubin

� MŠ Sukova: 
Noční „mejdlo“ 
s Ferdou Mravencem

Jako každý rok se děti z Mateřské školy na ulici Sukova v Havířově
sešly na nočním dobrodružství. Tentokrát pod taktovkou známého Ferdy
Mravence a jeho přátel. Akce se konala 16. 5. 2014 v prostorách MŠ. 

Po příchodu jsme si všichni vyrobili svá vlastní tykadla. Po jejich dokon-
čení HURÁ k očekávanému dobrodružství. Pohádkovou cestou plnou
úkolů nás provázel Ferda, neopomenutelná Beruška (která se tentokrát
nezapomněla zeptat maminky) a také Brouk Pytlík, který se nám ovšem
cestou ztratil a my ho museli zachránit ze spárů pavouka Aloise. Nakonec
se uspořádal velký mraveneččí bál a po chutné večeři nás uspala krásná
pohádka na dobrou noc. 

Ráno jsme si všichni vybarvili diplom, rozdali si odměny a s nadšením
očekávali rodiče, abychom jim vše mohli vyprávět. 

Pohádková noc v naší MŠ se koná každoročně a všichni se již těšíme
na příští dobrodružství s jiným hrdinou.

Jarmila Žilková 

V dnešní době je samozřejmostí,
že města České republiky navazují
partnerskou spolupráci s různými
evropskými městy, a to na různých
úrovních. 

K partnerským městům Havířova
patří mezi jinými Jastrzębie Zdrój.
Přibližně před rokem delegace
tohoto města navštívila také
Základní školu a Mateřskou školu
s polským jazykem vyučovacím
v Havířově-Bludovicích. Na popud
polských hostů byla navázána spo-
lupráce naší školy se Základní ško-
lou Marie Konopnické z Jastrzębi.
Žáci si nejdřív dopisovali, konečně
6. května se dočkali osobního set-
kání. Toho dne do školy přijelo
v doprovodu představitelky školské
komise 20 dětí se svými učiteli. 

Hosté si nejdřív prohlédli školu,
poté se svých vrstevníků ujali
samotní žáci. Pro své polské kama-
rády připravili zajímavé hry, své
taneční dovednosti předvedli i čle-
nové folklorního souboru „Mali
Błędowianie“.

Odpoledne celá skupina strávila
příjemné chvíle v Kotulově dřevěn-
ce, poté si prohlédla centrum naše-
ho města. Kluci a děvčata navázali
nová přátelství, která zpečetili
pozváním na kornout dobré zmrzli-
ny. Vydařené setkání vybídlo naše
hosty k tomu, aby se příště stali
hostiteli oni. Termín byl stanoven,
a tak se už nyní můžeme těšit na
nové zkušenosti.

Mgr. Danuta Kulová

� Spolupráce bez hranic

Slavíme 
celý rok!

�Mateřská škola Petřvaldská

Ozveny ze skol:Ozveny ze skol:ˇˇ
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Muzeum Těšínska, Výstavní síň Musaion Havířov
Pavlovova 2, Havířov–Město
telefon 596 813 456, e-mail: havirov@muzeumct.cz,
www.muzeumct.cz
Bezbariérový vstup umožňuje schodišťová plošina

Otevřeno:
ÚT - PÁ  8-12  12.30-16.30 h
SO  9-13 h, NE  13-17 h
Vstupné na výstavy dle platného ceníku MT

POUTNÍ MÍSTA NA TĚŠÍNSKU - výstava potrvá do 9. listopadu 2014

Tradice poutí a míst, kam pravidelně směřovaly kroky věřících, je
v každém regionu hluboká a pevně zakořeněná. Výjimkou není ani území
Těšínska. Výstava představí zdejší poutní tradice a jejich genezi v chro-
nologickém záběru od 17. století, z nichž některé mají přesah až do stole-
tí jednadvacátého.

Doprovodné programy k výstavě 07 + 08/2014 pro děti:
Srdce z pouti nezarmoutí Omalovánky pouťových srdcí
Kostelíčku, stojíš na pěkném kopečku Sestavování modelů drobných

sakrálních staveb
Růžence Navlékání růženců pro děti i dospělé
Jak je poznáme? Obrázkový kvíz - přiřazování atributů k svatým
Tvoříme srdcem Tvorba společného výtvarného díla, bude vystaveno ve VS
Zpovědnice Anonymně zde můžete odložit své hříchy nebo napsat své tajné přání
pro dospělé:
Kniha zázraků Podělte se o neobvyklé příhody, které vás potkaly.

Budou k nahlédnutí se výstavní síni

Na trase 12. ročníku cyklo běhu 
za Českou republiku bez drog 
byl i Havířov 

Během 12. ročníku cyklo běhu za Českou republiku bez drog v čase od
9. do 20. června desítky mladých sportovců překonaly 1 300 kilometrů
z východu republiky až do Prahy. Letošní turné cykloběžců vedlo přes 39
měst Čech a Moravy, mezi nimi byl také Havířov. 

Sportovci museli denně urazit v průměru 130 kilometrů. Cyklo běh se
koná u příležitosti Mezinárodního dne proti zneužívání drog, který připadá
na 26. červen.

Celorepublikový cyklo běh upozorňuje veřejnost na drogovou negra-
motnost u mládeže a u dětí a zároveň pomáhá zvýšit celospolečenskou
aktivitu a zodpovědnost v přístupu k tomuto problému. Součástí akce jsou
informační protidrogové kampaně v jednotlivých městech, organizátoři
s lidmi mluví o zdravotních i sociálních rizicích užívání drog a rozdávají
informační materiály o dané problematice.

Podle Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky žije v ČR na 60
tisíc denních uživatelů marihuany, z nich je polovina závislých. 

Podle celkových odhadů je v naší zemi 150 tisíc rizikových uživatelů této
drogy, více než 42 procent tvoří děti věkové kategorie mezi 15 a 16 lety. 

-red-

Obrovského úspěchu dosáhli
mladí vzpěrači ze Vzpěračské
školy Oty Zaremby z Horní Suché.
Na Mistrovství ČR starších žáků
v Příboře se stali nejúspěšnějším
oddílem ziskem 53 bodů, když
v konkurenci 47 nejlepších závod-
níků ze 14 oddílů vyhráli čtyři
z osmi váhových kategorií. 

Nejlepším závodníkem celého
mistrovství a absolutním vítězem
se stal Matěj Moskál ( VŠOZ) (281
Sincl. bodů), na druhém místě
skončil se ztrátou 69 bodů jeho
oddílový kolega Petr Kmeťo a na
třetím místě Jan Sanětrník
z Holešova. Mezi nejlepší dvanáct-
kou má Horní Suchá pětinásobné
zastoupení. Matěj Moskál překonal
ve váze do 36kg (vážil 32,7kg)

národní rekord v nadhozu výkonem
61kg v obou žákovských kategori-
ích (mladších i starších žáků). 

Pavel Khek

Radovánky na ZŠ Frýdecké
s tradičním tanečně-hudebním
vystoupením žáků celé školy, které
loni slavily 90 let, vstupují do další
desítky. 

V sobotu 7. června 2014 proběhl
další ročník této slavnosti. 

Po vystoupení připravilo
Sdružení rodičů plné ochotných
maminek a tatínků zajímavé atrak-
ce a zábavu pro děti na celé odpo-
ledne, ale také bohaté občerstvení
pro všechny návštěvníky,
vyhlášené domácí koláče
i tombolu. Výtěžek této akce se
opět vrátí dětem na jejich výlety,
zajímavé akce i sportovní potřeby
a pomůcky.

Hlavní program tvoří taneční,
hudební či sportovní vystoupení
žáků všech tříd školy i mateřské
školky. Větší žáci si mnohdy sami
vybírali hudbu a vymýšleli choreo-

grafii. 
Po slavnostním nástupu, hymně

a vyvěšení státní vlajky program
zahájily děti mateřské školy
s milým vystoupením Roční období
s kytičkami a barevnými šátky.
Vymyslet něco nového, to je velice
těžké. V posledních letech se to
však vždy povedlo. Letos bylo
zvláštní vystoupení chlapců 7. třídy,
které inspiroval pan Modou, jenž
přijel do školy ze Senegalu praco-
vat s dětmi na uměleckém projektu.
Předvedl jim rytmus afrických
bubnů tak, jak ho zná ze své vlasti,
a žáci s ním nacvičili originální
bubenické vystoupení. 

Poděkování za dlouhou přípravu
a veliké úsilí patří všem vystupu-
jícím žákům, ochotným rodičům
i učitelům a zaměstnancům školy. 

Jiřina Sivá, ředitelka školy

Být zaměstnancem, žákem, či
učitelem na nejstarší škole
v Havířově v roce jejího 60. výročí je
zavazující ještě více než obvykle.

Školní akademie s názvem
Inspekce vznikala za účasti všech
zaměstnanců a žáků školy téměř
jeden kalendářní rok. Hlavní múzou
i koordinátorkou celého projektu se
stala naše kolegyně Mgr. Šárka
Tedesco. 

Myslím, že nejtěžší pro ni bylo
překonat samu sebe, protože byla
organizátorkou akademie před pěti
lety. Z pochvalných a dojemných
reakcí diváků po skončení obou
představení mohu potvrdit, že se jí
to 100% podařilo.

Všechno, na čem lidem opravdu
záleží, většinou stojí spoustu úsilí,
práce, času a trpělivosti. O to větší
je pak pocit štěstí a možná i úlevy,
když se vše povede dle našich
představ, spokojenosti všech
zúčastněných a obrovského potles-
ku v sále. Smích i slzy dojetí

v očích rodičů, příbuzných a přátel,
ale i našich žáků /pro mnohé z nich
to bylo opravdu naposledy/ byly pro
všechny důkazem, že naše práce
nebyla zbytečná.

Co bylo nejlepší? Na čem se
všichni vzácně shodli? Závěrečná
píseň a loučení. „Oh Happy Day
poslední závěrečná písnička sboru
Smajlík, který si dává roční pauzu.
Žáci i učitelé naposledy procházeli
pódiem a tleskali do rytmu hudby.
Obecenstvo se přidalo a skoro celý
sál stál, vzduchem létaly konfety.
Paní učitelka Tedesco uronila slzič-
ku a děkovala všem za spolupráci.
� byla to prostě nejlepší akade-
mie, co jsem zažila. Jestli bude
další za pět let, budu mít lístek do
první řady,“ řekly Stella a Eliška
z 8. A.

Tak za pět let v první řadě nebo
na pódiu se na Vás budou těšit žáci
a učitelé zase o něco starší školy
Na Nábřeží. 

učitelé a žáci školy

ZŠ Na Nábřeží oslavila 
šedesátiny výbornou 
akademií na téma Inspekce

Matěj Moskál znovu překonal 
národní rekord a nadhodil 61kg!!! 

RADOVÁNKY 
NA FRÝDECKÉ



15  

RADNIČNÍ LISTY - měsíčník města Havířova, redakce: Magistrát města Havířova, redakce@havirov-city.cz, tel.: 596 803 398, vydává Městské kulturní
středisko Havířov, Hlavní třída 31a, Havířov-Město, www.mkshavirov.cz, příjem inzerce 596 808 039, fax 596 808 020, kratochvilova@mkshavirov.cz, tisk:
Tiskárna CZECH PRINT CENTER a.s., registrováno pod č. j. MK ČR E 11005, uzávěrka příštího čísla 14. 7. 2014, náklad 36 000 ks, distribuce - Pošta -
Havířov 1, N E P R O D E J N É

13. ročník mezinárodní pivní soutěže Birell Junior Cup 2014 uspořáda-

la Hotelová škola a Obchodní akademie Havířov koncem května. Po píse-

mném vědomostním testu byla připravená soutěž jednotlivců, ve které

odborná porota složená z předních odborníků Plzeňského Prazdroje hod-

notila jak způsob čepování, servis, vzhled načepovaného piva, tak také

celkový dojem. V soutěži štafet musel tým absolvovat určenou trasu

s načepovaným pivem v co nejkratším časovém limitu. "Letošní ročník
jsme obohatili dvěma vloženými soutěžemi," uvedla za pořadatele

Gabriela Bordácsová. "První byla pro soutěžící studenty o znalostech
původu lihovin, druhá pro přítomné trenéry celkem pěti zúčastněných škol.
Ti se mohli taktéž předvést v běhu s pivem, čímž se nám podařilo vytvořit
skvělou atmosféru." -red-

Studenti soutěžili v čepování piva

Foto: Gabriela Bordácsová

Dnem otevřených dveří zahájilo

svou činnost v přístavbě zdravot-

ního střediska naproti  gymnáziu na

Studentské 26 coworkingové cent-

rum. 

"U nás najdete  zázemí pro svůj
růst. Mimo jiné nabízíme sdílenou
kancelář, samozřejmostí je wi-fi při-
pojení, tisk a kopírování, možnost
zapůjčení notebooku a dobrá káva
k tomu," vysvětlila předsedkyně

spolku Lucie Burdová. 

"Přidáme i hlídání dětí, drobné
občerstvení nebo zasedačku až
pro 15 osob."

Služby cooworkingového centra

jsou primárně určeny rodinám,

maminkám na mateřské, ženám

50+ a osobám samostatně výdě-

lečně činným.

"K dalšímu rozvoji si mohou
zájemci vybrat z pestré nabídky
seminářů a workshopů. Zaměřuje-
me se také na podporu rodiny
formou výletů, podpůrných skupin
a společných akcí. 

Můžete se těšit i na herničku pro

děti," doplnila Burdová.

Centrum je v Havířově zatím

jediné svého druhu, podobná

najdeme hlavně v krajských

městech. Město centrum, o které

se starají nadšenci ze spolku Naše

místo, podporuje  symbolickým

nájemným. -red-
www.nasemisto.cz

V Havířově vzniklo
Coworkingové centrum

Havířovské lezkyně jsou v týmu s nejlepšími
horolezci ČR

Eliška Adamovská (13 let) a Markéta Janošová (10 let), talentované lezkyně z Havířova, které nedáv-
no potvrdily svou formu vítězstvím na prestižních závodech v Brně a Krakově, se v závěru května
zúčastnily v Praze tiskové konference AXT(Alpy Extrem Team). Členy AXT jsou světově uznávání lezci
R. Jaroš, A. Ondra a L. Hrozová. 

Úvodem konference všichni lezci včetně Elišky a Markéty prezentovali své úspěchy a nastolili cíle pro
nadcházející období. Holky si vedly náramně, skvěle zvládly své představení před novináři a všem
ukázaly, co dovedou přelézt i takto mladé dívky. Následně byly přijaty mezi členy AXT do tzv. Alpy Mini
Team. Už samotné setkání s jejich vzory bylo pro dívky velkým zážitkem. Členství v týmu po boku tak
skvělých sportovců je pro obě lezkyně velkou odměnou za jejich snahu a zároveň obrovskou motivací.
Závěrem tiskové konference se všichni členové týmu podepsali na českou vlajku, kterou letos v létě
ponese Radek Jaroš na druhou nejvyšší horu světa K2! Poslední z osmitisícovek, kterou ještě nezdo-
lal.                                                   www.lideahory.cz                                            Tomáš Adamovský

Havířovský aquapark v červenci od 8 do 20 hodin! 
Plavecký bazén � Kombinovaný bazén s atrakcemi � Dětský bazén �

Skokanský bazén � Fitcentrum
2 tobogány � mořské vlny � divoká řeka � skluzavky � vzduchové lehátko � vodní trysky

� vodní zvon � perličkové a masážní trysky

Hřiště na volejbal, nohejbal, stoly na stolní tenis, občerstvení

Vstupné: dospělí 70 Kč, děti 40 Kč, důchodci 50 Kč, děti do 2 let a invalidé vstup zdarma 

poslední 2 hodiny 40 Kč, slevy pro rodiny s dětmi    www.ssrz.cz ℡ 596 813 958
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.
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Opravy, montáže, úklid...

HODINOVÝ MANŽEL

Čištění koberců, křesel a sedaček
strojem Kärcher, SLEVA 30%

www.manzel-hodinovy.cz
� 606 328 595
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Zdravotní sestra s 16-ti letou
praxí (obvod, zubní, chirurgie) 

a platnou registrací, 
hledá práci v ambulantní sféře 

s možným nástupem ihned.
HAV, OVA, ČT, FM, KA a okolí.

Jsem mobilní.
� 596 413 193, 731 149 174

98/14

99/14

100/14

N A B Í Z Í M E  
pronájem prostor

při vet. ordinaci 
v Albrechticích u ČT 

pro stříhání a úpravu psů.
Klientela zajištěna.

Více informací 
� 777 084 010
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UZÁVĚRKA RADNIČNÍCH LISTŮ
NA SRPEN 14. 7. 2014


	07RD01
	07RD02
	07RD03
	07RD04
	07RD05
	07RD06
	07RD07
	07RD08
	07RD09
	07RD10
	07RD11
	07RD12
	07RD13
	07RD14
	07RD15
	07RD16


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


